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[bookmark: _GoBack]Müşterilerimiz ve ana tedarikçilerimiz tarafından onaylanmamış tedarikçi / üretim birimi (Kaçak atölyeler) tedarik zincirimizin dışında kalan yerlerdir. Müşterimizin ve ana tedarikçilerimiz denetimleri sonrasında onaylamadığı veya bilgisi dahilinde olmayan bu yerler, çoğunlukla sosyal uygunluk, kalite ve ürün güvenliği gerekliliklerini yerine getiremeyen yerlerdir.  

Amacımız; TAŞKIN Tekstil olarak müşterimizle uzun vadeli ve kalıcı bir iş ilişkisini inşa etmektir. Bunun temel şartı olan müşteri tarafından onaylanmış atölyelerde üretim yaptırılma şartlarını ve müşterimiz/ ana tedarikçimizin bu konudaki sosyal uygunluk kurallarını  kabul ve taahhüt ederiz.
Kapsam
Politikamızın kapsamı; bünyemizdeki  kesim, dikim, ütü, paket, parça baskı, metraj baskı, nakış, mamul yıkama, kumaş üretimi, iplik temizleme elişi vb. gibi tüm üretim proseslerini kapsar. Bu ve benzeri üretim proseslerininin tamamını işletmemizin ana tedarikçi ve müşterilerimiz tarafından onaylanan adresleri dışında herhangi bir onaysız yerde gerçekleştirmeyiz. Bunun yanında Disney ve Hasbro gibi lisanslı ürünler için de müşterimizden onay almadan üretime başlamayacağımızı kabul ve taahhüt ederiz.

Sorumluluk ve Dağıtım
Bu prosedürün hazırlanması, güncellenmesi ve ilgili birimlere iletilmesinin sorumluluğu İnsan Kaynakları/ Personel Departmanı’ndadır. TAŞKIN Tekstil çalışanları bu prosedüre ortak erişim alanlarından ulaşabilmektedirler.  
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