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TAŞKIN TEKSTİL üst yönetimi olarak, müşterilerimiz ve ana tedarikçimiz tarafından yayınlanmış sosyal uygunluk kurallarının en önemli öğelerinden biri olan şeffaflık ilkesini benimser ve bu konuda gerekli her türlü uygulamayı yapmayı kabul ve taahhüt ederiz.

[bookmark: _GoBack]Amacımız; TAŞKIN TEKSTİL olarak müşterimizle uzun vadeli ve kalıcı bir iş ilişkisini inşa etmektir. Bunun gereği olarak da ana tedarikçimiz ve müşterilerimiz ile her zaman iş birliği içinde oluruz. Gerçekleştirilecek denetimler, toplantılar ve eğitimlere katılır; uyarıları dikkate alır ve gereken aksiyonları hayata geçiririz.
Ana tedarikçimiz, müşterilerimiz veya onların tayin edebileceği üçüncü taraf denetim firmalarının gerçekleştireceği denetimleri kabul eder ve denetçilerini TAŞKIN Tekstil misafirperverliği ile işletmemizde ağırlarız. Bu denetimler sırasında denetçilere her türlü söylem ve evraksal şeffaflığı gösteririz. Çalışanlarımızı ve tüm idari kadromuzu bu denetimler sırasında yanıltıcı veya yanlış beyanda bulunmamalarını için bilgilendiririz.     

Kapsam
Politikamızın kapsamı; bünyemizdeki tüm çalışanları ve tüm üretim proseslerimizi kapsamaktadır

Sorumluluk ve Dağıtım
Bu prosedürün hazırlanması, güncellenmesi ve ilgili birimlere iletilmesinin sorumluluğu İnsan Kaynakları/ Personel Departmanı’ndadır. TAŞKIN Tekstil çalışanları bu prosedüre ortak erişim alanlarından ulaşabilmektedirler.  
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